I. megoldas. Tikrozziik a gulat az ABCD négyzet sikjara. Mint tudjuk, a tiikkrozés tavolsagtartd és szogtartod
leképezés, mely a négyzetlap pontjaihoz dnmagukat rendeli. Az M pont M’ képét az A, B, C, D pontokkal 6sszekdtve
az eredeti gula tiikorképét kapjuk. Mivel a gila szabalyos, az oldalélei egyenl§ hossziak, az MM’ egyenes atmegy
az alap kozéppontjan, igy az MAM'C és M BM'D négyszogek rombuszok, tehat M C parhuzamos M’ A-val és M B
parhuzamos M’D-vel. Ezért a BMC sik parhuzamos a DM’A sikkal.

A P-b6l a BMC és AM D lapok sikjara allitott merélegesek talppontjat jeloljiik Ty-gyel, ill. To vel, a Ti-nek az
ABCD sikra vonatkozo tiikorképe pedig legyen 7). (E pontok természetesen nem lesznek barmely P esetében az
MBC, MAD, M'BC héaromszog keriiletén beliil; az abran mind beleesnek). A tiikrozés miatt PTy = PTY, T} rajta
van a BM'C sikon és a PT] egyenes meréleges erre, tehat a vele parhuzamos M AD-re is, vagyis T} a PTs egyenesbe
esik. Igy a PTy + PT) = TyT]| tavolsag egyenls a DM A és BM'C sikok tavolsagaval, ami fiiggetlen a P pontnak az
ABCD négyzet belsejében vagy a keriiletén elfoglalt helyzetétsl.

Ugyanigy a P pontnak az AM B és CM D sikoktol mért tavolsaganak 6sszege egyenls az AM B és CM'D péarhuza-
mos sikok tévolsagaval. Ugyanis a gtlat az MM’ tengely koriil 90°-kal elforgatva a DM A sik atmegy az AM B-sikba,
a BM'C sik a CM'D sikba, tehat a két 6sszeg egyenls. Ezzel a feladat allitdsat igazoltuk.
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II. megoldas. Konnyen visszavezethetjiik a feladat allitdsat arra az ismert, sikbeli tételre, hogy az egyenld szara
haromszog alapjan felvett P pontnak a szaraktol vett tavolsagosszege fiiggetlen a P pont helyzetétsl és megegyezik az
egyenld szart haromszog szaradhoz tartozo magassag hosszaval (gimn. I. o. tankényv 321. old. 3. feladat).

Legyen az AB, BC, CA, AD él felez6pontja rendre A;, By, C1, D1, igy A1C1 és B1 D1 a négyzet oldalfelezdi.
Legyen P vetiilete ezekre P, ill. Py, ekkor PP; parhuzamos AB-vel és CD-vel, ezért az M AB, MCD sikokkal is,
tehat P; ugyanakkora tavolsaghan van e sikoktol, mint maga P. E két tavolsagot az M A;C sikban mérjiik, Osszegiik
az idézett tétel szerint egyenls az M A;Cy haromszog A;-bsl huzott magassagéaval.

Hasonléan P-nek az M AD és M BC sikoktol vett tavolsagainak 6sszege annyi, mint Ps-nek e sikoktol, méas szdval
az. M Dy, M B; egyenesektdl mért tavolsagainak 6sszege, ez pedig az M By D; haromszoég D;-b6l hiizott magassagaval
egyenls. A gula szabalyos volta miatt M A;C1 és M By D; kozds magassagu egyenls szara haromszogek, egybevagok,
igy a két Osszeg egyenld.

Megjegyzések. 1. A feladat megoldasa 6ta mar minden megold6é megismerte a szogfiiggvények fogalmét, ezt fel-
hasznélva gépiesebben bizonyithatjuk az allitast. A gila mindegyik oldallapja ugyanakkora o hegyesszoggel hajlik az
alaphoz. Legyen P vetiilete a BC élen P*, az AD-n P**, ekkor

PTy, 4+ PT; = PP*sina+ PP* sina = (PP* + PP™)sina =
= P*P™sina = ABsina.

2. Az allitas az alapsiknak a négyzet keriiletén kiviil levé P pontjaira is érvényes lesz akkor, ha az ilyen pontok
és a gula oldallapjai kozti tavolsagnak elGjelet tulajdonitunk: pozitivnak vessziik a tavolsdgot, ha P az oldallapsiknak
ugyanazon az oldalan van, mint maga a gula, és negativnak, ha P-t a sik mésik oldalédn valasztjuk meg.

3. Az allitas — és legutobbi kiterjesztése is — érvényes minden szabalyos, 2n oldald gula esetében, az M A;A; 11
és M A, +;A,ti+1 oldallapokat véve egy parnak, ahol Ay, Ao, ..., Ag, az alapsokszig egymés utani cstcsai, i =
1, 2, ..., n és Ag,11-et azonosnak tekintjiik A;-gyel.



